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kulturális kérdés.
Ipolyság, október 27.

Nyójas olvasó, ha végigmész 
Ipolyság uiCtáin, bizonnyóra öröm­
mel látod utcáink falragaszoktól 
tarka sarkait, a hol feltűnő egy 
velegben fér meg a fo top lasz tikon, 
képcsarnok, ezermester, dioráma, 
sottlandi cirkusz, és egyéb művész- 
szerzet reklámja, és' mikor ezt 
látod, kedves olvasó, bizonyára 
elfogja kebledet egy neme a büsz­
keségnek, hogy Ipolyság .vidám, 
Ipolyság mulat és gond nélkül él.

•g — sajnos — nem egészen 
úgy van a dolog, mert hiszen 
betétjeinknek még elegendő lenne 
az Ipolysági Takarékpénztár R -T, 
de a kölcsönökre kellene még 
egy, esetleg két pénzintézet is.

De hát félre a tréfával !
Egész komoly dolog az, hogy 

volt hét, amikor négy-öt csepii- 
rágó is járt itt a városban, és 
elvitte a közönség fölösleges és 
nőlkülözhetlen garasait, hogy né­
melyek megvonták a szüksége­
seket is, csakhogy teljék a „panem 
et circences“ re, a könnyelmű 
rész pedig adósságokat csinál.

Nem kell a dolgot olyan felü­
letesen venni, mert komoly gaz­
dasági kérdés az, hogy n e e n- 

i (fedjék in e g i l l e t é k e s 
helyen az ilyen komé­
diások megtelepülését 

I 1.1» o 1 y s á g o n. Mert ha sike­
rül vállalkozásuk és akad közön­
ség mutatványaikra, az sem jó 
nekünk, mert az élethez és egész- 

j sóges^ üzleti forgalomhoz szüksé- 
I ges tőkét viszik el, ha pedig nem 
I üt be a kísérlet, nyomorogni kény- 
i lelőnek szegények, amit elkerül­

hetnek intéző öveink az által, 
iia nem engedik be őket Ipoly­
ságra.

Nem akarunk átlagos számítá­
sokat csinálni, de lehet egy hétre 
egy-egy művészeti eseményt szá­
mítani, ami ha csak 200—300 ko­
ronába kerül is közönségünknek, 
egy esztendőn át ez is felrúg 
10 — 15000 koronára

Nem is olyan négy összeg, de 
a mi viszonyainkhoz" képest óri­
ási, amit különösen kereskedő és 
iparos népünk érez meg.

Mi;g egy nagy eredménye volna 
e tilalomnak, és ez tulajdon képen 
e sorok célja: Hogyha évközben 
nem jut be holmi csepürágó nép,

biztosítva lenne egy 6 
hetes, kéthónapos színi 
szezon, amire valóban szük­
ségé lenne városunk szellemi szó­
rakozásban igen szűkén levő kö- 
zönségéncií.

Tehát a közgazdasági előnyö­
kön kivid közművelődési és tár­
sadalmi haszna is lenne belőle 
Ipolyság város közönségének, ha 
a komédiás-nép előtt sorompókat 
állít fel, amire nem győzzük 
eléggé felhívni városunk veze­
tőségét.

liy módón, ha Ipolyság vezetői 
szivükön viselik a közönség üd­
vét, és számot vetnek igényeivel, 
össze lehetne hozni egy szinügyí 
bizottságot es egy kis szubvenciót, 
amivel lehetővé tehetnek egy 
kurta szezont és kielégíthetik 
szerény közönségük 

! szükségletét.
szellemi

egyszer mondjuk : a csepü­
rágó komédiás népnek ne adja­
nak Ipolyságon játszási engedélyt 
111 ert^ ezt a tilalmat a város kö­
zönségének erkölcsi 
érdeke is megkívánja.

város kö- 
és anyagi

Ipolyságtól—Sinaiáig.
Irta: Poliány Zoiíán <lv.

(Befejező közlemény.)

Vasárnap délelőttöt B.-Hunyad érdekes­
ségeinek megtekintésére fordítottuk s dél­
bon az egykor oly hires városba Kolozs­
várra utaztunk, hol a vasútnál Radnóti 
Dezső EKE. főtitkár és Kovács Géza tit­
kár fogadtak s az ő kalauzolásukkal 
megtekintettük azt a hires, történelmi 
nevezetességű várost, a mely az elmúlt 
napokban vendégül látta egész Magyar- 
országot, abból az alkalomból, hogy le­
leplezik Mátyás királynak lovas szobrát. 
Mikor mi ott jártunk, akkor még magas 
deszkakerítés vette körül a szobrot s csak 
a lázas munkának nyomai látszottak. Az 
ősrégi szt. Mihály plébánia templom ötlik 
szembe a főtéren, a hol a Mátyás szobor 
áll. Valóságos nevezetessége ez a temp­
lom a városnak, mert még Zsigmond ki­
rály alatt 1396—-1432-ig épült. Három 
vallásfelekezetnek szolgált imahelyül, je­
lenleg a katolikus egyházé. Stíljének ne­
messége és nagyszerűsége bámulatba ejtő. 
Renoválásakor nagyon vigyáztak, hogy a

stilt lehetőleg el ne rontsák. Érdekes a 
megtekintésre a főtér, a melynek házai 
jobbára még a XVI. századból valók, s 
többnyire történelmi nevezetességei bír­
nak. Egy mellékutcában van Mátyás ki­
rály születési háza, moh ot a város az 
Erdélyi Kárpát Egyesületnek engedett át, 
hogy ott berendezze néprajzi múzeumát.

Az EKE előzékenységéből még a meg­
nyitás előtt megtekinthettük a múzeumot, 
mely az erdélyi népéletet foglalja magá­
ban, s mint tisztán nemzeti, egyedül áll 
az országban. A Mátyás-napok egyik ki­
magasló eseménye volt o múzeumnak 
József Ágost főherceg által mint az egye­
sület védője által történt megnyitása s 
ezzel kapcsolatban az Erzsébet- lebegő fel­
avatása. E fejedelmi szép ünnepekről a 
napisajtó bő és részletes tudósításban szá­
molt be, igy ón a részemre megszabott 
szűk határok közt kellőképen nem mél­
tathatom. Megnéztük ezenkívül Kolozsvár 
minden nevezel ességét, épületeit, közhiva­
talait s a fellegvárban gyönyörködtünk a 
város panorámájában. Említésre méltó, 
hogy Kolozsvár a főváros után nyomban 
kövotkezik műveltség és intelligencia te­

kintetében. Az erdélyi arisztokrácia leg­
több tagja itt lakIk, vagy legalább az év 
legnagyobb részét itt tölti s ez adja meg 
a város előkelő színvonalát. Este a Nem- 

j í-z nház előadását élveztük.
Innen másnap reggel Maros Vfvárra 

utaztunk, hol szintén egy EKE. kikül­
dött . Bíkfalusv Károly dr. bányaorvos 
vart bennünket. Az ő kalauzolásával meg­
tekintettük a hires maros-újvári sóbányá­
kat. A m.-újvári só tömb alig 1 — 4 méter 
mélyen fekszik a Maros mentén 900 rn. 
hosszú és 550 m. szélességben, mélysége 
még ismeretlen, eddig 210 m. mélyre ha­
tottak le, do még mind sórétogro akadtak. 
Évi termőképessége 1 és fél millió má­
zsára fokozható, most 500—600 ozor mm. 
termelnek a szükséglethez mérten. Csoda 
szop és örökre emlékezetes az a látvány, 
mely élőnkbe tárul, midőn 60 méternyire 
leszáll vári a föld alá, onnan gyönyörköd­
hettünk abban az uj világban, melyről 
fogalmunk som volt, monnyozeti folyosók 
és karzatok voltak itt csodás alkotásunk, 
s tigy fenylcttok, mintha millió gyémánt 
és drága kővel lettek volna kirakva, a 
szemnek kápráztató.

FERENC JÓZSEF KESERÜYIZ az egyedül elismert kellemes lzíl 
természetes hashajtószer
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Népkönyvtár Bátban.
Bát, október 22.

A FMKE Bát községbon népkönyvtárt 
létesített, hogy evvel is szolgálja a magyaro­
sítás nemes célját. Népkönyvtárak létesítésé­
vel nemcsak a magyar nyelv terjesztésének 
hatalmas eszközét bírjuk, de megfelelő olvas- 
mányiiyal látva el a népet, annak erkölcsi 
világát, érzését, gondolkodását nemesíthetjük, 
egyszóval: nem csekély közművelődési fak­
torul is szolgál. A nép kezébe adandó olvas­
mányok gondos megválasztása azonban szük­
séges s kívánatos. — mivel nem megfelelő 
olvas /lányt nyújtva a nép kezébe, ha az 
egyik célt, a főcélt, el is érjük, a magyaro­
sítás terjesztését s hazánk zengzetes nyelve 
megtanulását, — de megmételyezzük a nép 
erkölcsét s természetes gondolkodásának oly 
irányt adunk, mely mindenre, de jóra és 
nemesre vezetni nem fog.

Az olvasási kedvet, mondjuk ingert, fokoz­
hatjuk. illetve megteremthetjük az által min­
denesetre, ba érdekfeszitő olvasmányokat 
adunk a nép kezébe, de aztán ezen órdek- 
feezitő s az olvasási kedvet növelő munka 
olyan legyen, mely a nép erkölcsét ne 
mételyezze meg.

A FMKE által Bátban alapított népkönyv­
tár gyűjteménye egy rosszul, nem akarom 
mondani: lelkiismeretlenül összeállított érdek­
feszitő, idegeket izgató olvasmányoknak. 
Rósz, a ponyvairodalomhoz igen közel álló 
regények s hosszabb-rövidel b elbeszelesekbol 
áll, melyek részben eredetiek, részben for­
dítottak. Házasságtörés, erkölcstelen szerel­
meskedés frivol részletei, megengedem, na­
gyon is ingerlőleg hatnak az olvasó olvasási 
Kedvére, de hogy ezen müvek olvasása után 
ha a magyar nyelvet meg is tanulja, a nép 
erkölcsei valami klasszikus nívóra nem emel­
kednek, az is bizonyos. Rinaldó Rinaldini

általánosan ismert rémregényét látva s tudva, 
hogy népkönyvtárunkban több frivol regény 
is van — egész joggal kutattam Casanova 
müvei után.

Figyelmeztetni kívántuk a FMKE vezető­
ségét. hogy akkor, midőn er kó lesnemesi to, 
vallásos irányú szépirodalmi termékekben 
nem is szűkölködünk, oly tartalmú köuyeket 
ne szolgáltasson a népkönyvtárak utján a 
nép kezébe, mert bizony népkönyvtárunkat 
látva 8 tartalmát ösmei'vr, önkénytelenül 
eszünkbe jut a magyar guzduembor mondása, 
hogy: „adtál Uram esőt. de nincs köszönet 
benne!“

Sztankay Aba <lr

\ hétről.

— Lits Gyula vármegyénk főispánja a 
ma délelőtti vonattal battai birtokára utazott, 
honnét hétfőn érkezik haza.

— Est a főispánnál. Lűs Gyula 
vármegyénk főispánjánál kedden fényes 
est volt, melyen a tisztikarból, és társa­
dalmunk köreiből. 22aen élvezték a szere­
tetreméltó házi up gavallér vendéglátását. 
A társaság jól éjfélig maradt együtt.

— Az elnök nevenapja. Helmbacher 
Nándor kiv. törvényszékünk kiváló elnöke va­
sárnap érte meg nevenapját. A kir törvény­
szék és kir. járásbíróság tagjai, úgy a se­
gédszemélyzetek testületileg üdvözölték sze­
retett hivatalfőjüket, kit társadalmunk tag­
jai is sűrűn kerestek fel gratulációjukkal.

— Máthé Géza felmentése. A
vallás és közoktatásügyi minister a hont- 
megyei kir. tanfelügyelősóg ideiglenes ve­
zetésével megbízott Máthé Géza kir. h. 
tanfelügyelőt az ugocsamsgyti tenfolü- 
gyolősóg ideiglenes vezetésével megbízta, 
hová legközelebb tanfelügyelővé fogják

kinevezni. Máthé Géza rövid működése 
alatt, melyet a magyar fajszeretet szel­
leme lengett át, az itteni hivatalos körök 
rokonszonvót megnyerte. A hivatalt hol­
nap fogja R/ll József kir. tanfelügyelőnek 
átadni, ki mellett, mint halljuk Hont- 
vármegye általános tanító egyesülete de­
monstrációra készül; ma mentek szót a 
meghívók, hogy a tisztelgésre minél szá­
mosabban megjelenjenek-

— V. pCuziitíW lt övöi>ől Halvax Mátyás 
kir. pénzügyigazgatő Harsányt Istvánt az Ipolysági 
kir. adóhivatalhoz segitő-dijas gyakornokká ne­
vezte ki. ...............

— Papi gyűlés. Megyénk felső vidéké­
nek rém. kath. papsága őszi gyűlését ez 
idén Iíorponán tartotta meg Machovich 
Izidor apát s esperes elnöklete alatt, a me­
lyen különféle időszerű egyházi ügyeket 
intéztek el.

— Esküdtszék! tárgyalások és 
a védők. Hirt adtunk már lapunk múlt 
számában róla, hogy e hó 27-ón, hétfőn 
megkezdődik az őszi esküdszóki ülésszak, 
amikor az esküdtpolgárok csupa főben­
járó bűnös fölött fognak Ítélkezni. Hétfőn 
Vesztig Vendel ügye lesz tárgyalva, akit 
gyilkossági kísérlettel vádol Schult^ Ágos­
ton dr. kir. alügyósz. Védője Mühlstein 
Gábor ügyvéd. — Kedden Dénes Jóssef 
és ifj. Trnyik Mihály állanak biráik elé. 
Trnyik Mihály az édes apját ütötte agyon 
és Dénes József ebben segített neki. Köz­
vádló Lipcsey Ervin dr. kir. főügyószho- 
lyettes, védők Csermák Ernő dr. és Sághy 
Benő dr. — Szerdán Gyurinecz Mihálynó 
bűnügye, a ki tiltott viszonyból született 
gyermekét emésztette el. Schult\ Ágoston 
dr. vádolja és Wilheim Károly dr. védi. 
— Csütörtökön Balog Boldizsár ügyét 
tárgyalják, akit szándékos emberölés kí­
sérletével vádol Schultz Ágost dr. és 
lölgvesy Ferenc véd. — Pénteken ugyan-

Alattunk mintegy 80 méternyi ür vil­
lannyal világítva olyan panorámát nyúj­
tott, a minőt semmi más nyújtani nem 
képes, köröskörül lenyúló hatalmas és 
mégis karcsúknak tetsző sima és szabá­
lyos falak s gyámoszlopok tűntök fel; 
s a tárna fenekén dolgozó munkások 
olybá tűntek fel, mint megannyi manók, 
a föld bensőjének urai, temetvén az ő 
királynőjüket a mint a meséből tudjuk. 
Egy-egy terem 100 méter t rülotü s egy­
más mellé sorakoznak, mint valami palo­
tának egymásba nyíló tóiméi. A karza­
tokon kőrös-körül lobot járni, akár csak 
valami színház galériáján s gyönyörködni 
a villamos ivlámpák által megvilágított 
bánya csodaszép hatásában. Érdekes lát­
ványt nyújtanak a dolgozó munkások, 
a mint előre kiszámított terv szerint fej­
tik a hatalmas sórótogoket. Csodálatos 
ellentét: a föld gyomrában égi világos­
ságban élnek, előttük minden fény és 
ragyogás, s fölkerülve a földre, számukra 
nincs vorőfény, nincs napsugár, életük 
kopár, hangulatuk csak csendes rezignáció.

Látogatásunkat u bányalátogatási em­
lék könyvbe jegyeztük, majd meg füröd­
tünk az ottani sósfürdőben, s még az nap 
este tovább utaztunk Sogosvár felé. Ma­
gyarországnak talán logregónyesobb fek­
vésű városa. Hozzá foghatót csak a Rajna 
vidékén kiemelkedő régi lovagvárak nyúj­
tanak. A város három hegyen épült s a 
vonatról, a mint az utolsó kanyarodonál 
szemünkbe tűnik, azt hinné az ember,

hogy ez a város.nem más, mint egy kö­
rülbástyázott orőditvóny s a hegyek or­
main látható épületek kaszárnyák, s 
szinte látni véljük az ágyuk csillogó csö­
veit. A várost a Nagyküküllő folyó vá­
lasztja ketté. A házuk csinossága, egy - 
szerűsége mindjárt szembeötlik.

A vasútnál Radnóti Adolf EKE ügy­
vivő élen egész deputáció fogadott s rög­
tön a városba hajtattunk, hogy közelről 
is megtekintsük ezt az ombkozotos és 
hires várost. A milyen kellemes benyo­
mást gyakorol a város, épp oly kellemet­
lenül vagyunk meglepetve, midőn látjuk, 
hogy az utcák kizárólag német nyelven 
vannak megjegyezve, a cimtáblák mind 
Mérnetek, sehol egyetlen magyar név, só­
ból egyetlen magyar betű Ekkor ébre­
dünk fel. Igaz, hiszen a szászok főfósz- 
kóben vagyunk Ismerjük őket nagyon 
jól, nem kell bemutatnunk. Tudjuk róluk, 
hogy bizony nem valami jó érzéssel 
vannak irántunk.

A szász nép általában kereskedő és ipa- 
nép. A hova letelepedett, rögtön vá­
rost alapított, a melyet a vidék ipari és 
koroskodolmi gócpontjává tett. Mint ipa­
ros és kereskedő szorgalmas, józan nép, 
de önző, még saját nemzetiségével is. 
Irigyelni kell, hogy ez a nép bírja ezt az 
egészséges vidéket, a hol a magyar nőm 
érzi magát otthon, a hol úgyszólván ideig 
óráig marad, sokáig ki nem biria. Mert 
sok borsot törnek a szászok a mi orrunk 
alá ott Segesváron. Már magában véve

az, hogy sehol magyar folirás nincs, s ha 
valakit magyarul szólítunk meg, az ne­
künk szászul felel, még akkor is, ha tud 
magyarul, elkeserítő és gondolkodóba ejt 
bennünket a mi hegemóniánk felől. Egy 
sziget a hatalmas tengeren, mely dacol 
annak erős hullámaival s inkább kész 
magát elsöpörtetni, mint meghajolni a ten­
ger uralnia előtt. Úgy tűnik fel a ma­
roknyi szász nép, a midőn folyton köte­
kedik, ellenségeskedik a magyarokkal. 
Érezteti abban az ő kis körében, hogy 
ott ő az ur, mert számbeli túlsúlyánál 
fogva azon a tenyérnyi helyen ő uralko­
dik a magyar állam jóvoltából. Arcunkba 
kergeti a vért a felháborodás, midőn hal­
lunk szász fészkolődésről, szász nevelet­
lenségről írni az újságokban, midőn hal­
lunk kitoloncolt, kiutasított szász szer­
kesztőkről, a kik izgattak a magyar állam 
ellen, do a messze távolban azt hisszük, 
hogy talán tu'zottak a bírok, elfogultan 
Ítélik meg a nemzetiség működését, tevé­
kenységét. Do tessék csak közéjük menni, 
ott lormi csak 24 óráig s jelen lenni ngy 
hazafias ünnepélyen, majd akkor meglát­
nák a kételkedők, hogy azok a hírek, a 
melyeknek nem akartak hitelt adni, csak 
halvány visszfényei a valóságos állapo­
toknak.

De ne időzzünk tovább o szomorú kép 
fostósonel, valóban gondolkodni kellene a 
felett, vajon egyáltalában érdemes-e e 
maroknyi néppel komolyan foglalkozni s 
nem nevetni kollene-o az ő fickándozásai-
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Hymnus. Éneklik a gyermekek. Az ünnepet 
negyed nyolcz órakor szent mise előzi meg.

— Tanító gyűlés. A drégelv kerületi 
kath. tanítók egvesiilete Ipolyságon e hó 28- 
án tartja az Ipolysági r. k. népiskola tanács­
termében évi rendes közgyűlését. A tárgy- 
sorozatban nevezetesebb pontok: a Siposs 
Jenő és Maver Antal tanítók által tartandó 
gyakorlati tanítások, valamint Deák Antal 
drégelypalánki segédlelkész, lapunk jeles 
munkatársának értekezése. Örömmel üdvö­
zöljük körünkben a tan ügy munkásait any- 
nyival is inkább, minthogy látjuk, hogy 
az önművelődés terén haladva a kor szülte 
igényeknek megfelelni akarnak.

— Megszökött fegyencnö. A márta- 
nos^trai orsz. fegyházból e hó 15 én este 
Kovács Rozália jászberényi születésű rabnő 
fegyencruhában megszökött; országszerte 
körözik,

—- Gyújtogató. Bálban e hó 15-ikén 
Bűzlik Mihály háza, istállója és pajtája éjjel 
kigyulladt s a tűz martaléka lett. A gyanú 
mindjárt M a zur a nevű, a kárvallotnál 
szolgálatban volt cselédre esett. Majdnem 
két napig bujkált a községben, mig az éjjel 
elfogták s a község házára bekísérték, ahol 
mindent bevallott.

— Meghiúsult betörés. Selevér 
Antal börzsönyi körjegyző irodájába 
— mint tudósítónk jelenti — e hó 16-áról 
17-ikére virradó éjjel betörtek, de úgy lát­
szik, csak vicinális iparosok voltak, mert 
annyi szelszámjuk sem volt, hogy a wert- 
heim-szekrényt, a melybei éppen nehány 
száz korona községi pénz volt, fel tudták 
volna feszíteni. Bosszújukban eltávoztak, 
amint jöttek és a hivatalos aktákat is érin­
tetlenül hagyták, jelenve ezzel azt is, hogy 
nem hívei a közigazgatás egyszerűsítésének.

— Érdekes nyilatkozo-t. Laptársunk, 
a Korpona és Vidéke 42-ik számába érdekes, és 
valóban lovagias emberhez méltó diszkrét nyilat-

részón a hatalmas Barcaság terül el, me­
lyen 3 vármegye fekszik s keleti részén 
havasokkal van körülvéve, melyeknek 
másik oldala már Romániához tartozik. 
Brassóban is, mint Sogesvárott a magyar­
ság valóságos küzdelmet folytat; önküz- 
delom ez is, hogy magyarságát megtart­
hassa, hogy ne olvadjon be az oláhság 
és szászság karjaiba. Minden törekvésük 
ezeknek odairányul, hogy a magyarság 
gyengítésével erősítsék önmagukat. Mily 
hősi, mily nehéz küzdelem 1 Dicséret és 
babér illeti azokat, a kik élharcosokként 
küzdenek, a kik fáklyát gyújtanak és azt 
elhamvadni, elaludni nem hagyják.

Van egy erősségük, a melytől uj éle­
tet nyernek : Ott áll az 1000 méter ma­
gas Cenk hegyen a millennáris emlék. 
Olyan az nekünk, mint a tengeren a vi­
lágitó torony. Olyan az azoknak a ma­
gyaroknak, a kik ott élnek védbástyája­
kónt a magyar nemzetnek, mint a ke­
reszt volt a világháborúk harcolóinak. 
Csak állj ott te szobor, örök időkön ke­
resztül hirdetve a messze utódoknak, hir­
detve azoknak, kik hegyeiken átjönnek 
hozzánk, hogy imo ez már az ezredéves 
Magyarország; mert sajnos 0 határváros 
intézményei, a nyelve s minden a mi lát­
ható, és jellege a város nemzetiségének, 
az minden csak nem magyar. Állj tehát 
te őrt, a millennáris Magyarország jelképe 
és hirdesd, hogy mig te állsz szilárdan fi 
hegytetőn, addig ól a magyar is.

kozatot közöl, a melybe az összes érdekelt felek 
és a nyilatkozó nevét is sötét titok fedi, talányul 
szolgálva a lovagias bonyodalmakra éhes közön­
ségnek. Az érdekes nyilatkozat külömben ez:

Arról értesültem, hogy a korponai izr. temp­
lomban X azt állította, hogy én oda nyilat­
koztam volna, miszerint N. úrnőt, ha akar­
nám, csak egy szavamba kerülne s férjétől 
elcsábítanám.

Fehivom X-et, hogy ezen illetlen és jellem- 
telen vádját velem 48 óra alatt tisztázza, 
mert ellenkező esetben a megtorlás módját 
magam határozom meg

N. úrnőnek pedig ezennel boc-ülotszavamra 
kijelentem, hogy én a kérdéses nyilatkozatot 
sem X. sem pedig mások előtt sohasem 
tettem.

— TUz. Obendorf Hugó gróf királyfiai bir­
tokos merei gazdaságában egy istáló megégett. 
A tűz kerekedésének oka eddig kinyomozható 
nem volt, állítólag a cseléd pipájából kiesett do­
hány üszőkből eredt.

— Tatkolási tanfolyam. November 
8-án Ipolyságon egy állami ingyenes patko- 
lási tanfolyam nyílik. A tanfolyamra jelent­
kezhet minden a vármegye területén lakó 
kovácsmester, kovács legények csak kivéte­
lesen vétetnek fel. A tanórák hat hónapon 
át, minden szombaton 8—10 óráig és va­
sárnap reggel 6 — 11 óráig tart és pedig 
szombaton este 8—10 óráig elméleti és va­
sárnap reggel 6 — 11 óráig gyakorlati elő­
adás A tanfolyam megnyitásához legkeve­
sebb 30 kovácsmester jelentkezése szükséges, 
a tanfolyamhallgatók legmagasabb száma 
40-ig terjedhet, a\ előadás magvar és tót 
nyelven fog tartatni. A tanfolyam ingye­
nes lesz- A hallgatók költségeik fejében 
meg fogják kapni az általuk igénybe vett 
III. osztályú vasúti jegyet, ha kocsin jön­
nek 15 fillér kilométer pénzt vagy ha egy 
vidékről egy fuvar felhasználásánál legalább 
4-en, akkor a fizetett fuvardíjat. Ezen kí­
vül minden szombat — vasárnapi kettős 
előadás alkalmával fejenként napi egy-egy 
tehát két korona élelmezési dijat és végül

Brassóban az EK IC. nevében Bröder 
Gyula fogadott bennünket s ő kalauzolt 
a városban, melynek nevezetességeit meg­
tekintvén át rán du ltunk a román vasúton 
Romái.iába, a melynek első megállója 
Sinaia, a román királyi család nyaraló 
helye. A vasút Brassóból a csángó falvak 
mellett a regényes fekvésű Tömöri szo­
rosba fordul s Predeal az utolsó magyar 
állomás. Kis városka, a mely azonban 
rendkívül élénk a nagy forgalom követ­
keztében Innen alig félóra alatt Sinaiába 
megyünk, mely kis város ugyan, de igen 
szép regényes vidéke van s éppen ezért 
választotta magának a királyi család is 
nyaraló helyül. Sinaiában igen szép kas­
télya van a román királynak. Ott időzó­
sün k alatt már lakatlan volt, mert a ki­
rály Bukarestben volt.

*

Néhány nap s mennyi emlék, mennyi 
impresszió, milyen más fogalmak, a 
miket nyer a szemlélő. Ezt a néhány 
napot igyekeztem megörökíteni, e nohány 
nap impresszióit akartam papírra rögzíteni 
Nem tudom sikerült-o, do vajha el tudnám 
érni 0 néhány sornyi hézagos feljegyzé­
sek után, hogy minél többen vállalkozná­
nak arra, hogy néha néha időt és fárad­
ságot vegyenek maguknak arra, hogy 
megnézzék milyen is ennek a szép or­
szágnak a másik része.

elszállásolásokról kaszárnyaszei üleg szintén 
gondoskodva lesz. Ipolyságon lakó kovács 
mesterek dijat nem kaphatunk A jelentke­
zések postai levelező lapon, Papp Ábrahám 
trh. állatorvoshoz Ipolyságra inte'zendők 
és pedig legkésőbben folyó hó 25-ig, később 
beérkezök figyelembe vétetni nem fognak.

— A „Zenélő Magyarország“ zon­
gora és hegedű zenemű folyóirat most meg­
jelent 225-dik füzete a következő szép 
zenemüujdonsagokat közli: I. Zsadányi Ár- 
inánd „A szem akaratja“ magyar dalt. II. 
Balogh István „Micsoda kakaó 1“ tréfás dal. 
III. Kárpáti Sándor „Álmodozás-Träumerei“ 
Salondarabot. IV. Mendelssohn B. Félix „Dal 
szöveg nélkül“ zongora darabot. Havonta két- 
szer-mindenkor ily változatos aktuális újdon­
ságokat közlő zenemű folyóirat előfizetési 
ára negyedévben 6 füzetre (66 zeneoldalra) 
3 korona Előfizethetni a 224-dik számmal 
megindult IX évfolyam IV évnegyedére vala­
mint az előző évnegyedekre a „Zenélő Ma­
gyarország“ (Klökner Ede) zenemű kiadóhi­
vatalban Budapesten, VIII. József-körút 22/24. 
hol egyúttal minden nyomtatásban megje­
lent zenemű a leojutanyosabban megren­
delhető.

— Különös jog-eset. Furcsa perben kell 
legközelebb a bíróságnak döntenie. S. kisasszony, 
ki a szini pálya kezdetén áll, F.-ra szegődött R. 
színigazgató társulatához. Művészi körökben el 
volt terjedve a direktorról, hogy egy egész hónap 
bevételeit összeszedi, zsebrevágja és a „gázsi“-fize- 
tés napján hidegvérrel jelenti: „nincs pénz, pakkol- 
nunk kell! így történt ez F.-on is az igazgató ur 
ez alkalommal kivételesen titokban eltűnt a város­
ból. S. kisasszony igy oly kínos helyzetbe jutott, 
kartársai szedték össze részére azt a pár koronát 
melynek segélyével hazautazhatott anyjához. Minő 
meglepetésben részesült azonban, midőn a vasúti 
kocsiban hütelen gazdájával találkozott! Heves 
szemrehányás, ingerült szóváltás követte e talál­
kozást, mig végre az igazgatót mégis meghatotta 
a fiatal, tehetséges művésznő erélyes fellépése és 

papirszeletet nyújtott át a kisasszonynak. 
„Fogadja tőlem egész vagyonomat! Egy fél osztály- 
soisjáték. Talán szerencséje lesz és nyer valamit!“ 
— E napokba a művésznő Budapestre érkezett 
és felkereste Török A. és Tsa bankházát, 
Teréz-körut 40. alatt, hogy megtudta, hogy a sors­
jegy nagy főnyereményt nyert. R igazgató most 
visszaköveteli azt az összeget, mely a fizetésen 
felül megmaradt.

Orvosi körüliben már rég ismert tény,
a Ferenc József keserű viz valamenyi 

hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és em­
lítésre méltó kellemes izénél fogva, már kis 
adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk ha­
tározottan Ferenc József keserüvizet.

Ipolysági piaci árak.
(1902. október hó 21-én.)

Búza mm. kor. 12-20—12.40
Rozs 11.80 — 12.00
Árpa 10.80—11.00
Zab 10.00 — 10.40
Burgonya 3'00—3‘20
Büköny 10.00 —
Kukorica 9 60—10-20

HIRDETÉSEK.
5119. 1902. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Alulirt bíróság közzé teszi, hogy Vojna- 
rovszky Gyula vhajtaténak Járik József és 
társai vhajtűst szenvedők elleni 65 kor. 97 

fillér tőke és jár. iránti vhnjtási ügyében
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csak szándékos emberölés niiatt felel Got- 
fried Károly, akit Lipcsey Ervin dr. vá­
dol és Sdghi Benő véd. — A közön­
ség nagy érdeklődéssel várja a tár­
gyalásokat, a melyek a főbenjáró gonosz- 
tettek miatt — sajnos — mindig elóg ér­
dekesek.

— Érdekes kincslelet. Érdekes le­
letre bukkantak Bagonydn Balek Károly 
munkásai. — Az illető földbirtokos, a 
volt Lipthay-birtok jelenlegi tulajdo­
nosa a bagonyai országút felett földet 
rigolóztat, az árkokat betölteti, hogy 
szántóföldjét szaporítsa s ekkor került 
elő a kis bögre, a melyben vagy 150 
drb. 1560-ii< évből tehát a török hó­
doltság idejéből származó ezüst, sőt 
egyesek szerint arany pénz is volt. A 
munkások maguk között osztották szét 
a talált pénzt, nem ismervén ennek ér­
tékét, de a járás főszolgabirája Nán­
dori) Pál, kinek az eset tudomására ju­
tott, rögtön intézkedett, hogy ez az 
illetőktől el szedessék, s a csendőrség 
máris vagy 60 darabot mai na­
pig előállított — Ajánljuk az érdekes 
leletet a múzeum és régészek figyel­
mébe.

— Az Ipoly hajózható. Darányi 
földmivolésügyi miniszter egész komo­
lyan foglalkozik az Ipoly folyó alsó 
részének csatornázási tervével, a mi 
által az Ipoly egy része hajózható lenne. 
Fekete Zsigmond mérnök, a csatornázási 
osztály vezetője már meg is kezdte a
tervek készítéséhez szüks 
hálátokat.

előmun-

— Eljegyzés. Pékét ovits Lajos főpincér j 
e hó 14-én váltott jegyet Hrffter Juliska kisasz- 
szonynyal.

— Házasság Ih fmann Miksaipolysági kir 
pénzügyigazgatósági számtiszt e hó 26-án köt há­

zassági frigyet Qoldner Mariska kisasszonynyal 
Budapesten, a Dohány-utcai zsidótemplomban.

— Iparosok országos gyűlése. Va­
sárnap tartották nagygyűlésüket az iparosok 
Nagyváradon, igen nagy érdeklődő közönség 
jelenlétében és részvételével. A nagygyűlés 
lelkesedéssel T h ó k Emire gyárost és 
lo n tó i földbirtokost választotta meg el­
nökévé. — Kár, hogy megyénkbeli iparosok 
nem védik érdekeiket azzal is. hogy ilyen 
kongresszusokon megjelennének.

— Ellenőrzési szemlék. A napokban 
néha izgató trombitaszó verte fel reggeli 
álmukból asszonyainkat, mikor az ellenőrzési 
szemlére hívták össze a kiszolgált legény­
séget. A szemléket vármegyénk területén 
igy tartották meg: A közös hadsereg 
részéről október 5-én Szobon, 8—9-ón Vá- 
mos-Mikolán. 11-ikén Csábon, 13—14-én 
Ipolyságon, 16 án Németin, 17—18-án Kor- 
ponán. — A honvédség részéről : 
október 8—9-én Bárban, 11 -én Vámos-Mi- 
kolán. 13—14 én Szobon, 16—1 7-én Ipoly­
ságon, 20-án Nagy-Csalóimén, 22-én Csábon, 
Hátra van még Korponn, a hol 24—25-én. 
és Németi, a hol 27-én lesz a szemle Bátban 
pedig november 1 a — 14-én tart szemlét a 
közös hadsereg.

— Az Ínség munka törvénye.
Október 19-én tartott ülést a képviselő­
höz pénzügyi bizottsága, a mikor a kerc- 
sethiány enyhítése céljából elrendelt köz­
úti munkák költségeiről szóló javaslatát 
tárgyalta, a mely alkalommal megszavaz­
ták a megyénknek adott 20000 koronát is 
— Itt jegyezzük meg, hogy a kormány 
megyénkkel e dologban is meglehetős 
mostohán bánt, mert a szomszéd Zólyom­
nak 50000 korona segélyt, inig Márama- 
rosnak 180000 koronát adott.

— Baleset. Sajnálatos baleset élte özv. 
Weis\berger Mária úrasszonyt, Vermes 
József hitközségi elnök édesanyját vasárnap.

Az öreg úrasszony az udvaron egy szőnyeg­
ben megcsúszott és karját és mellcsontját 
eltörte. A szerencsétlenül járt úrasszony iránt 
általános a részvét.

— Haliílozás. Iloléczy Zsigmond felsőbakai 
ev. lelkész Lacika fiacskája e hó 17-én meghalt. 
Temetése e hó J8-án volt Felsőbakán.

— Uj lap Az orsz. katolikus szövet­
ség nUf lap“ címmel krajcáros napilapot 
ad ki, a mely bennünket annyiben ódekel, 
hogy szerkesztője Gyiirky Ödön, hontme- 
gyei iró és publicista.

— Gazdasági ismétlő iskolák.
A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz­
ter a földmivelósügyi m. kir. miniszterrel 
egyetértőig rendelőiét adott ki, amely 
a gazdasági ismétlő iskolákról, azok 
szervezetéről és tantervéről intézkedik. A 
rendeletnek a szervezeti szabályokat ma­
gában foglaló részéből kiemeljük, hogy 
gazdasági ismétlő iskolát minden olyan 
község kötolos állítani, ahol a lakosság­
nak túlnyomó többsége föidmives és leg­
alább 40 ismétlő-tanköteles gyermek van 
már a községben, akkor egy év alatt 
azt gazdasági irányúvá keli átszervezni. 
Hogy a leányok a háztartásról, konyha- 
kortószetről tanulhassanak és a női kézi­
munkát gyakorolhassák, számukra külön 
iskola állítandó mindazon esetekben, ha 
a kétnemű gyermekek száma az ötvenöt 
meghaladja.

— Iskolai ünnep. Az Ipolysági rom. 
kát. népiskola tantestülete f. hó 31-én re^- 
pel 8 órakor XIII. Leo pápa 25 éves pá­
pai jubileuma alkalmából iskolai ünnepet 
rendez, melyre vendégeket is szövésén látvák. 
Sorrend. 1. Pápai hymnus. Éneklik a gyer­
mekeid 2. A pápa király költemény. Sza­
valja: Veszelálc ErzsiIV.o. t. 3. A napjelentősé­
gét tárgyaló beszéd. Tartja: Schreiber Aladár 
Ipolysági pléh. 4. Kereszt a vadonban. Köl­
temény szavalja Schmatz Feri Y. 0. t. 5.

kon, mert másnak komoly értelemben 
nem lehet s nem szabad venni. A szá­
szok és románok (oláh) között az tehát a 
különbség, hogy míg az oláh nép az ő 
tudatlanságában nem izgat, és békében 
él míg agitátorai tel nem izgatják, 
félre nem vezetik, addig a szász nép, mint 
műveltebb, nem szorul agitátorra, az mind 
gyűlöli a nngyárt, az szász lapokat tá­
mogat s onnan szívja magába már kis 
gyermekkoriban a magyarok iránti gj ü- 
lőlotet. Nagyon kérem a miniszterelnököt, 
a ki hivatva van o kérdések megoldására, 
ne Budapestről nézze a nemzetiségi kér­
dést, hanem menjen egyszer inkognitóba 
a nemzetiségi helyekre, s majd akkor 
más vólemónynyel lösz a nemzetiségek 
felől, Wlnssiós kultuszminiszternek pedig 
ajánlom, ha valamikor Erdélyben jár, ne 
felejtsen felmenni a segesvári szász gym- 
náziumba, do inkognitóba s ott kórjo el 
valamelyik magyar fiútól a jegyzeteit.

A sorsnak különös szeszélye folytán a 
szászok omo fészkében áll szilárdan ÍV 
lófi szobra, a középső hegy végső kiug­
rásánál, arcával odútok int a fejérogyházni 
síkra, a hol 1849 ben annji sok bátor 
hazafi vesztette hazája védelmében életét. 
Oda tördui 6 tekintetével, a hol a feljegy­
zések szerint mint utolsó a honvédek 
közül életét vesztette.

Radnóti kedves kartársunk lehetővé 
tette, hogy megtekintsük a fejé rogy házai 
síkon emelkedő honvédemléket, a hol a

sikon elesettek nyugosszák örök álmukat 
Petőfivel együtt, s mellette van a gondo­
san ápult kis kort közelében a Petőfi há\. 
Itt a segesvári plébános fogadott, bennün­
ket Mély megillotődéssel néztük e kis 
tért, az annyi hir földi maradványai fö­
lött emelkedő oszlopéi, amely annyi öröm, 
annyi bánat, annyi fájdalom temetője lön. 

i Nóma borongás vesz rajtunk erőt, belépve 
a kegy let templomába.

Íme, teil fit itt nyugszik a haza lánglelkü 
apostola, a ki bajnok is volt, a ki félis­
ten is volt, aki martin is volt. Leraktuk 
mi is, mint annyi más hazafi, kegyel­
tünk adóját, egyszerű koszorúnkat s hő 
kívánság fakadt ajkainkról: jövel el oh 
idő, a midőn nőm kell majd szégyen 
Ueznio a magyarnak, hogy magyarul be­
szel; s nőin kell szégyolnie, hogy elza­
rándokol nagyjai emlékeihez, hogy bennük 
föl magasztosulva megodzzo lelkét, vértezze 
szivét egy eljövendő harcra, háborúra. 
Meghatottság fogott cl bennünket s mind- 
nyájan, a kik ott voltunk a szivünk, a 
lóik ülik hangján kezdtük énekelni: Isten 
áldd meg a magyart . .

Megnéztük ugyancsak 1849. junius 30-án 
az ottani küzdelemben elesett Skariatin 
orosz tábornok síremlékét, moly nem 
messze egy kis emelkedésen áll a hon- 
védomléktől. Szorolelromóltó kalauzunk 
Radnóti lehetővé tette, hogy a múlt év 
ben leleplezett Zevh Domokos síremlékét 
is inegiekin hos- ük. Ez a félisten a ki

egymaga megtámadtálva 30 kozák által 
látva, hogy csapata levágatott, kot kard­
dal rontott megtámadóinak s a história 

i szerint 17 koz.-.kot küldött a másvilágra 
! d° ? SZiVz sebtöi boriivá bár, küzdött a 
; vegloholletig s midőn már nem volt nio- 
j nekves, begy élve no kerüljön azok ké­

zébe, kiket életében gyűlölt, főbe lőtte 
Siváron idézésünk alatt meg­

tekintettük a város összes nevezetességeit 
f n dorék '«»gyár polgárság mindent "el­
követett, hogy kedvessé tegye ottartóz- 
kóriásunkat. Jelen voltunk a Kossuth La­
jos születésének 100-ik évfordulója alkal­
miból rendezett magyar ünnepélyen. Mon-

18 íleslogos- bogy a szászáig, mint 
minden hazafias alkalommal, úgy most 
is - távollótével tuntotett. Do jobb is oz 
így- Nőm is szükséges, hogy tőlünk idő- 
gon, minket gyűlölő nép részt vogyon a 
mi ünnepélyeinken s keserűvé tegye azt 
a néhány porcot, a melyet az élőt forga­
tagában nagyfáinknak áldozunk.

Bucsuzásimk kedves és szivrehetó volt. 
r z, a maroknyi magyarság, moly ott küz- 
köd n ningyor óUnmoszme engesztel helet- 
Ion ellenségei közt, mintha érezte volna 
a testveri, a hazafiul szeretet melegét, ki- 
kisort bennünket a vasútra.

Segesvárról egyenesen Brassóba men­
tünk, a mely regényes fekvésénél fogva 
opy.ko a kontinens leg-zobb városainak.

a bogcsviir látképe megkapó és szép 
lH 0r ' as só valósággal elragadó. Egyik

t , 4. ' ■ I J . * "*
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a területéhez tartozó Deméiid község 272. 
sztjkvben A f 1. sor 204. a. hisz. a fog­
lalt 7» részben Sárik József, 7» részben pe­
dig neje szül. Kovács Julia végrehajtást 
szenvedők nevén álló a két ut közötti egész 
szántóra 1126 kor. becsértében,

az ottani 273. sztjkvben A f 1. sor. 50. 
lírsz. a. foglalt s 7» — V» részben nevezett 
végrehajtást szenvedők nevén álló egész in­
gatlan (juh akolra és kertre) 110 kor. becs­
értékben,

ugyanazon sztjkvben A f 2. sor. 485. 
lírsz. a. foglalt s ugyancsak fele-fele részben 
a végrehajtást szenvedők nevén álló egész 
falu alatti rét 335 kor.

az ottani 301. sztjkvben A f 1. sor. 232. hrsz. 
a. f. s ‘A részben Sárik József és Vs rész­
ben neje Kovács Julia nevén álló Borovács 
Ede egész szántó 1041 kor.

A végrehajtást szenvedő Sárik József ne­
vén álló s az ottani 200. sztjkvben A fi. 
sor. 434. hrsz. Szolimán nevű egész rét 102. 
kor. és a A f 2. sor. 438. hrsz. Szuliman 
alatti rét 106 kor. becsértékben.

az ottani 307. sztjkvbeu A f 1. sor. 122. 
hrsz. a. foglalt 7a részben Sárik István 
végrehajtást szenvedő nevén álló s 7a rész­
ben neje Santa Julia nevén álló, illetve idő­
közben vevő Szabó András nevén álló egész 
behelki kert 122 kor.

s végül az ottani 13. sztjkvben A f 2. 
sor. 777. hisz. f. s egészben Sárik István 
végrehajtást szenvedők nevén álló Forisbeli 
szőllő 92 kor. becsértékben.

a 7612. 60. sz. végzés folytán B. 6. alatt 
Buselka Antal javára feljegyzett zálog visz- 
szaváltási jog fentartásával az 1S02. évi 
november hó 10. napján de. 9 órakor 
Deménd község házán íog megtartani meg­
állapított kikiáltási ár 10 °/0-ának bánat­
pénzül letétele mellett becsáron alul is el 
fog árvereztetek

A vételár az árverés napjától számított 
30, 60 és 90 nap alatt 3 egyenlő részletben 
5 °/0 kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá­
mítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál vala­
mint a fent nevezett község elöljáróságánál 
megtekinthetők.

Kir. törvszék. tkvi hatósága.
Ipolyságon, 1902. augusztus 2.

Oraveez Béla
kir. törvsz. biró.

Az esztergomi fő káptalan a Hont 
vármegyében fekvő szebellóbi er­
dejében 17 560 k. h. vágásterület, 
mely mintegy 825 m3 liaszonfát 
és 516 m3 tűzifát tartalmaz,

és az esztergomi papnevelde 
szintén Hontinegyében levő csá­
kóéi erdejében i6’456 k. h. kiter­
jedésű vágásterületen 265-408 m3 
haszonfára és 900 m8 tűzifára be­
csült fatömege Írásbeli zárt aján­
latok utján eladásra bocsa Unt ik.

Venni szándékozók 10 7» bánat- i 
pénzzel ellátott zárt ajánlataikat ! 
külön-külön mindegyik vágásra 
f. évi november hó 5-ig egyene­
sen a fő káptalan címére Eszter­
gomba küldjék be.

A főkáptalan tekintet nélkül a 
megajánlott összegre az ajánlat­
tevők között tetszés szerint választ.

Az eladási feltételek az urada­
lom erdőhivatalában Esztergom­
ban és az uradalmi erdőgondnok­
ságnál Hozókon megtudhatók.

Esztergom, 1902. október 17.

Urad. erdőhivatal.

1339. 1902. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. te. 102. §-a érteimében ezennel közhírré 
•eszi, hogy az Ipolysági kir. járásbíróság 1902. 
évi V. 155. számú végzése következtében 
Csermák Ernő dr. javára Taliga József ellen 
600 kor. s jár. erejéig foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján le foglalt és 880 
korra becsült ingóságok u. m. lovak és 
cséplőgép nyilvános árverésen cladatnak.

Moly árverésnek az Ipolysági kir. járás­
bíróság 1902. évi V. 155.'2. számú végzése 
folytan 600 kor. tőkekövetelés ennek 190? 
évi február hó 1 napjától járó 6 o/Q kamatai, 
os eddig összesen 100 kor. 18 fillérben bi’ 
róilag már megállapított költségek erejéig 
Füzesgyarmaton leendő eszközlésére 1902. 
évi november hó 1) napjának délelőtti 
10 órája határidőül khüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. ós 1 OS. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén beesőről) alul is ol 
fognak adatni.

A mennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglultatlák s azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Ipolyság, 1902. október 14.

K 5

3740. 1902. tk, szára.
Árverési hirdetményi kivonat.

A v.-mikolai ldr. jbiróság mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Nagy Áron dr. és a m. kir. kincstár 
végrehajtatóknak — Farkas Jánosné 
szül. Dokupil Mária végrehajtást szen­
vedő elleni 33 kor., 32 fii. ós 127 kor.
27 fill, tőkekövetelés és jár. iránti vég- , 
rehajtási ügyéoen a v.-mikolai kir. 
jbiróság területén lévő Szál ka község- 
határában fekvő a szálkái 64. sztjkv­
ben 18/72 részben Farkas Jánosné szül. 
Dokupil Mária végrehajtást szenvedő,
'"Ai részben Palák Ignácné szül. Doku­
pil Ilona, 18Aa részbeu Sújt Jánosné szül. 
Hegedűs Zsófia, *ln részben Ilálósi Sújt 
Mária, aAs részben Sújt József. *Aa rész­
ben Sújt János, *Ai részben Hermann 
szül. Sújt Franciska, aA« részben Sújt 
Gizella tulajdonául bejegyzett I. 1. s.
71. hrsz. 55. népsorsz. egész ház és 
udvarból álló ingatlanra 640 koronában 
az árverést elrendelte, és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlan az 1902 évi no­
vember hó 13-ik napján d e. 10 órakor 
Szál ka község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 %-át, vagyis 
64 koronát készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-c, 42 §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi novem­
ber hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kije­
lölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX t.-c. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság mint tlkvi hatóság.
V.-Mikolán, 1902. augusztus 2-án.

rCraicz
kir. rtijhiró.

Baig- Mór
kir. Lir. végrehajtó.
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Van szerencsém t. meg- g 
rendelőimet és a t. kö- §§g- 
zönséget értesíteni, hogy ij| 
az igényeknek jobban és |j|[

aH gyorsabban eleget te- §§£-
rwl HÍZ.J|| hessek, ||

SI november l-tol fc
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I TATAI TOJÁS BRIKETTÜNK ta
^ teljesen pótolja $i EOEOSZ-SZEIVET px
<$» ' szobnfiktdgndl, főzésnél ds cftdpldsndl. SK

-----------  -------------------- lton cl Ui vilii előnyei :  ——-- ■ ■ - - -
K nagy fülőerővel bir, szagtalanul dg el, nem kdpez salakot, egyforma darabokból till, %*£ 

nem kell szdttörni, nem porllk, nem piszkit, nem esik szdt s Így uii sem vdsz kárba. *
jt§? ---------- OLCSÓ. ---------- M
^ Heggyőződdsiliik, hogy egyszeri kisdrlet illán mindenki kizárólag e kitűnő fiitő- ^ 
™ anyagot l'ogia használni. Lv

H Magyar általános kőszénbánya r. t. Budapest. p
p Ipolysigon, kicsinyben és n.a^y mennyiségben is kizárólag p

I Feldmann Károly j§
^ elárusitóuknál kapható. p
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a Főtérre, 
Winter A.-féle házba 

tettem át,
•fry©

és eddig! szives pórtól ti- iK 
.$$ sukat továbbra is kérve, |||^ 
•SÍ igyekezetem ezentúl is az 13# 
w) lesz, hogy Ízléses, olcsó If
■ff.i ’ pír
^ és pontos munkámmal t. ||£ 
Wí megrendelőimet, minden 
8§ kor kielégítsem.
Hm ' fc:.o
Ül Kiváló tisztelettel fe
SS M

Rosenfeid Ottó
kárpitos ds díszítő. IS

SÍ

Kapható:

Ei eilten FÜiohard
vaskeveskedesvben

---------- Ipolyságon. ----------
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JEGYZÉKE az £

55,000 nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben :

1.000)000 korona.
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Kiváló szerencse
TÖRÖK-nél.

Kiigyon seknn Mscrcnesdsck lettek áltnlnnk.

Kilenc millió körönénél többet nyer­
tek nálunk ragyrabecsü t vevőink.

Az cf/ész viláfl Icffesélydvsabb sors- 
játéJía a mi rn. kir. szab. osztálysorsjá- 
lókurik, mely nemsokára újból kezdetét 
veszi.
ICO,000 sorsjern, 50,000
l'ÉJS/.-IS'Ylinj'MÉJS YXYJCL m rsoltatik 
ki, tehát az össze s t otsje'pyek fele nyer 
a mellék olt se.isoinsi jegyzék kimutatása 
szerint.

5 hónap ’aIn 11 összesen Tizennégy 
millió 4 5e.CCO körönét, egy ha­
talmas összeget sorsolnak ki Az egész 
vállalat ii 1 mi fe tigveiet alatt. ál).

Az I-s6 osztály e reeeieMi sót sjegye'inek 
torvszerii lictetjei n keivel kezeik :

CK.V iiyoI«a;t í1.) fit —'75 veigyis 1*50 kor.
egy negyed (>,,) bt 1*30 vagyis 3*- kor.
í'jvy fdí (*/2) írt 3*— vagyis 6*- - kor.
egy egész (V,) fit 61— vagyis 12-— kor.

A sorsjegyeket liSííiív sie vagy a péiiK 
I eki’í'<i v(». ellenében küieijök z; el. Hiva- 
; 1 aids tervezet dii'réanub Megrendeléseket 

kérünk azonnal, ne legkésőbb

■ff* és r^vember
luy.alomitiai hozzánk küldeni.

r JW\ei> ee B á3®.C, sr /a•OK

*8 ?> e & í.

■ t, n
p' l nyír. és jut.
* v kot. i'ssieybon1

Roidf^ő : 1*1 A -i ". Bl 1Í <>.
Kén

hazánk lei* nagyobb osztály sors­
játék üzlete.

l'VSiU'uelánU o«z( iilysorsjátdlt 
oszteilya'i:

Főüzlet: VI. Teréz-körut 46 a. 
Fiókok: 1. Váci-körűt. 4.

2. Muzeurn-körut 11.
3 Frzs:-bet-körút: 54

l'OJSOK A. és TAKSA bankháza Ijndnpes!
IW » luvIiAribv.»«,^ ^«“kiíion"'- “"b- ,’“,ily80,'SjÍtólt •"”'«« S»'-S-

^ a'.áavétekzai kéremAz összeget kor. összegben •>sti,»;alványnyal küldöm) post
(msl ikelt m bankjegyekben (bélyegekben) ^ A nemtetsző törlendő.
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